



一百

市第十七中学校九年七班 宋欣宇

一百面红旗飘飘,是革命烈士希望的曙光;一百步正步矫健,是共产党人坚定的信念;组成一百的飞机盘旋,是华夏儿女自强的象征。在庆祝中国共产党成立一百周年大会上,这几个“一百”,让人不禁忆起过去……

天安门广场两侧,红旗飘扬,庄严肃穆。细细数来,恰是一百面,这一百面红旗,是革命烈士对新生活的希望。曾记否在那渣滓洞中阴冷潮湿,死气沉沉,唯有女牢里洋溢着一片喜悦的气氛。一面红旗几根针线,几双灵巧的手在上面翻飞着,随即,在众人殷切的目光下,江姐把红旗迎风展开,鲜红的旗帜上,金黄的五角星闪耀着希望的光芒。一颗大星居中,四颗小星环绕,是对党的无限崇敬。正是这面五星红旗,给予了渣滓洞众人对未来的希望与憧憬,也给予了他们活下去的动力。

无论是如今迎风招展的一百面红旗,还是当年渣滓洞中的一面红旗,都是人们对美好生活希望。一百,是一种希望。

天安门城楼前,一张张坚毅的面庞迈着矫健的步伐,正缓缓向前走来。一百步齐步走,一百步正步走,又一百步齐步走,士兵们英姿飒爽,走出了大国风范,这一百步正步,是共产党人坚定的信念。曾记否在那革命的年代,红军战士们走过的无数艰难险阻。高耸的雪山,尽管寒风刺骨,他们一步一步将其翻过;泥泞的草地,尽管蚊虫遍布,他们也一步一步将其走过。长征路上,红军战士迈着坚定的步伐跨过一个又一个难关,这都源于他们心中不变的信念:让中国人民站起来,不再任人宰割。

无论是如今震撼人心的一百步正步,还是当年红军长征无数坚定的步伐,都是共产党人不变的信念。一百,是一种信念。

蔚蓝天空之上,29架直升飞机缓缓飞过,拼成“100”的形状,彰显大国的风采与魅力。这拼成一百的飞机,是中国人自强的象征。曾记否开国大典,尽管在帝国主义的剥削下,中国能够参演的飞机所剩无几,可那仅有的26架飞机仍使国人欢呼喝彩。让飞机飞两遍,这是中华儿女的智慧,亦是中华儿女的自强!

无论是如今摆成一百的直升飞机,还是当年开国大典上的26架飞机,都是华夏儿女自强的体现。一百,是一种自强。

一百,是一种希望,一种信念,更是一种自强!使我们奋进新时代,逐梦新征程!

做新时代的逐梦人

铁东区山门镇中心小学校六年三班 臧思琪

我想当一名画家,因为我觉得画家太神奇、太伟大了。笔握在他们手里,像施加了魔法一样,轻轻一挥,山川、河流、花草、鸟兽、人物好像被赋予了生命,瞬间在纸上鲜活起来。

上幼儿园的时候,我对妈妈说:“我想学画画!”妈妈问我为什么想学画画,我说:“我想成为一名画家!”妈妈笑了笑,没说什么,第二天就把送我到学校学习画画。

来到学校,我发现教我们画画的老师真是无所不能,她把每一个物品、人物都画得惟妙惟肖,每次欣赏老师的画作,我都仿佛置身其中,陶醉于比。这让我更有动力去学习画画。

都说万事开头难,我刚开始学画画时候,老师教我们画一个人物,我总是画不好,同学们都说我画的是一个大妖怪,太丑了。我伤心极了,甚至一度想放弃画画。可老师语重心长的对我说:“别灰心,刚开始画画,都会这样的。你这已经算画得好了,相信你自己,你是最棒的!”

听了老师鼓励的话语,我恢复了自信,更加认真地学习画画,课上听得专心致志,再遇到不懂的问题,也会及时向老师请教。

在日复一日的努力练习下,我渐渐地掌握了画人物的轮廓,可是过了几天,我又遇到麻烦了,无论怎么画,运用各种方法,都画不好人物的眼睛。画了一张又一张,总是不满意。老师说过,眼睛是心灵的窗子,画好眼睛,就能激活人物的灵魂,人物就会活起来。老师见我烦躁不安,笑着走过来,又耐心地开始手把手地教我。不知不觉,我把一个完整的人物画了下来,而且,那眼睛,也活灵活现的。正在我得意洋洋的时候,老师把我的画仔细端详了一会儿,肯定了我的进步,可又指着画严肃地说:“人物的一双眼睛要一样大,不能一大一小,不美观。”

我心悦诚服,又把眼睛调整了一番,终于完成了我的第一幅作品。看着自己画的画,听着同学们的夸奖,我心中也有了一点小小的成就感。画画很难,画画也很简单。

从想成为画家的那天起,直到现在,我都一直坚持着学画画。从不像到像,从像到是,从是到好,我在不断地进步着。哈哈,如果我能够坚定不移地追求自己的梦想,继续按照老师的严格要求做,一直努力画下去的话,就会离实现梦想越来越近了。

如果几十年或几十年后,有一位名字叫臧思琪的画家,在首都举办画展,你千万不要惊讶。因为只要有梦想,并执着地去追求梦想,梦想终有实现的那一天。

书籍使我们脱离烦恼

吉林师范大学附属中学七年三班 李思瑶

人的生命里不能没有书籍,书是人类进步的阶梯,它可以帮助我们获得平时得不到的知识,可以帮你解答你不懂的问题。我们应该在知识的海洋里遨游,做一个海洋深处的探险者,它往往能使你从烦恼、迷茫的森林中走出来。

一天我没有事情做,所以又莫名其妙的想到了一些烦心事,抬起头的一刻,我看到了桌子上的《西游记》,感觉现在看,正合适。虽然这本书似乎是一个人人都看过的书,每个人或多或少都了解书的主要内容和人物。但我想我应该看一看书里真正的细节,毕竟我之前要去看的是电视剧版的,要么就是“盗版”的。

刚翻开《西游记》时,我就彻底投入到了书里。心里只剩下书的内容,我排除了内心的杂念。大家大多数都喜欢《西游记》的原因现在显而易见,它有着丰富的情节,人物突出的性格特点。大闹天空中孙悟空的敢爱敢恨,追求自由、不受约束,大战沙河里猪八戒的勇敢无畏,与唐僧相识后忠心耿耿、任劳任怨的沙僧。还有谦恭儒雅、善良仁慈的唐三藏。

不知不觉的我就被故事情节吸引住了。有时会被唐僧的不分黑白而感到生气,有时会被孙悟空的叛逆和猪八戒的贪图美色而担心以后会怎么样,但也为唐僧的忠贞笃诚,君子之风动容,被悟空对师傅的好和打败妖精而开心,孙悟空、猪八戒、沙僧一路斩妖除魔保护唐僧到西天取经。

一回过神来我就已经看了很多回,我没想到我会看这么长时间,书籍就是望远镜,是一盏明灯,它让我们看得更远,也照亮了黑夜。

劳动的味道

铁西区迎宾街小学校五年十一班 刘小溪

2021年是中国共产党成立100周年。在这样的特殊时刻,习爷爷发表了重要讲话。让我感受最深的就是他在讲话中向全体社会主义劳动者致以崇高的敬意!这是因为在我党百年的光辉历程中,是千千万万的劳动者创造出无数奇迹和重要成就,是他们为我们带来了幸福生活。有人说劳动的味道是苦的,也有人说劳动的味道是甜的,而我认为劳动的味道是苦、咸、辣和甜。不信,让我说给你听。

劳动的味道是苦的。我们吃的粮食,是农民伯伯寒暑易往,辛苦劳作种出来的。干净整洁的街道,是环卫工人风霜雨雪,一点一块打扫出来的。我们的幸福生活,是爸爸妈妈披星戴月,辛苦工作换来的。想到他们,我想劳动的味道是苦的。

劳动的味道是咸的。城市的高楼大厦,凝结了建筑工人辛勤的汗水。抗疫一线的白衣天使,流淌在脸颊的汗水,浸透了衣背。为了让每一个贫困家庭的孩子都能接受教育,教师志愿者挥汗如雨,奔走在乡村的小路上。想到他们,我想劳动的味道是咸的。

劳动的味道是辣的。每一个劳动的场面都是热火朝天。学校大扫除时,同学们争先恐后,分工协作。有的擦桌子,有的扫地面;有的擦玻璃,有的去挑水;有的倒垃圾,有的洗窗帘,不一会就把教室打扫得一尘不染。想到他们,我想劳动的味道是辣的。

劳动的味道是甜的。看到人们搬进新房子,建筑工人笑了。看到卫星成功发射,科研人员笑了。看到庄稼丰收了,农民伯伯笑了。看到学生成才了,老师们笑了。看到人民都过上了幸福的生活,习爷爷笑了。想到他们,我想劳动的味道是甜的。

你看,我说得没错吧?劳动的味道是多样的,劳动的姿态是最美的,劳动的收获是幸福的。新时代劳动者,奋进新征程,在各行各业的平凡岗位上诠释着劳动的苦、咸、辣和甜,是他们让我感受到了劳动最光荣,劳动最美丽!站在新的历史起点,全面建成社会主义现代化强国的新目标,更要靠劳动和奋斗来实现。让我们共同来尊敬劳动者、弘扬劳动精神,让劳动的热情竞相迸发,用劳动的味道成就梦想,奏响铿锵的时代强音。

母爱

吉林师范大学附属小学四年四班 肖皓升

我相信无论我问谁,“世界上什么爱最伟大?”大家都会回答:“当然是爱,母爱是最伟大的!”

我的姥姥家有十几只芦花大母鸡,每天都会下一两个蛋。那年暑假我回到姥姥家,发现那十几只芦花大母鸡中,有几只不再外出捉虫子,也不在院子中嬉戏打闹了,而是乖乖地坐在鸡窝里。屁股底下藏着一些黄褐色的东西,是什么呢?我准备去鸡窝里一探究竟。

我回到家,拿出了望远镜、弹弓、小石子和梯子。我跑到屋外,顺着梯子爬到了屋顶,拿起望远镜对着鸡窝一看,差点惊掉了下巴,“啊,这么多鸡蛋呀!估算能有五十枚,够我吃好几天了呢!”我边说边流出了口水。我抽出放在腰间的弹弓,装上小石子,对着一只母鸡,嗖嗖地放了两颗小石子,但是石子打歪了,落到了墙壁上,那两三只母鸡立刻提高了警惕。我心里懊悔不已,要不是我太着急了,石子也不会打歪。我又重整旗鼓,发射了三枚子弹,随着“咯咯”的声音望去,“耶”,我打中了一只母鸡。

我跳了下去,凑近鸡窝旁,想用手掏出两三枚鸡蛋。谁知那只受伤了母鸡像发疯了似的站了起来,“咯咯咯”地叫着,扎起全身羽毛,还用力地啄了我一口。我痛得“嗷”地一声叫了起来。我低头一看,哎呀,出血了。我赶紧脚底抹油——开溜。我飞一般地跑回了家里,姥姥给我包扎完后,对我说:“傻小子,母爱的力量是伟大的,是神圣的,是至高无上而又不可侵犯的。你想想,如果你被欺负了,谁会在第一时间保护你?没错,一定的是你的妈妈,那就是母爱的力量。”

母爱,无论是人类还是动物,都是相同的,都足以令天地动容,令江河失色。母爱是多么伟大啊!

旗手的责任

市第十四中学校九年六班 岳珈伊

老师让我写“奋进新时代 逐梦新征程”主题征文,写什么呢,这可难坏了我。我想写好,想写得与众不同,想在成百上千篇文章中杀出去,不是件容易的事。同题作文最难写,雷同稿多,中考高考的作文评卷老师都头疼。思前想后,那次做旗手的经历如放电影般在脑海中闪现……

上学期开学第一天,我校举行了一次特殊的升旗仪式——缅怀先烈,致敬英雄。国旗下讲话的同学告诉我们:在四平解放战中,有一位叫戎宏章的烈士,江苏泗阳人,他是中国人民解放军第一野战军三师四团三营的连长,参加过孟良崮战役,东北解放战争,在四平战役中壮烈牺牲,把生命献给了四平大地,牺牲时年仅22岁。戎宏章烈士的遗骸不知道埋哪儿了,我们得去找一找。

2021年3月9日上午,我们来到四平烈士陵园,祭奠为四平解放献出宝贵生命的英烈们,迎接即将到来的四平解放73周年纪念日。同学们怀着对烈士的崇高敬意默哀、献花,每个同学都在小卡片上写下一句话,挂在烈士陵园的花篮里,以这种方式和烈士互动,告慰英灵。我们分分段,在纪念碑上寻找戎宏章烈士的名字,找得特别认真,可惜没有找到,去陵园业务科查询,查询结果指向了辽宁省昌图县。戎宏章烈士是在四平外围作战时,在大洼激战中负重伤。

2021年6月22日下午,我们坐校车,绕街区,过涵洞,上高速,来到辽宁省昌图县太阳山烈士陵园,向那些为国家解放、民族独立不惜流血牺牲的英雄们献花篮,三鞠躬。

那次,我当了旗手,一直高擎着国旗。异常激动,手竟有些发抖了。

所有的幸福,都是这样得来的,面对眼前的蓝天白云,雄伟的烈士墓,鲜艳的五星红旗,我在想,我能做些什么,才算得缅怀追思的心迹化作勇毅前行的脚步,把爱国之情报国之志转换为实实在在的行动?我们走近英雄,就是想学习英雄,成为英雄。那就从点滴小事做起吧,努力学习,懂得感恩,珍惜生活中一切美好的东西,能为他人带来快乐,做一个对国家对社会对人民有用的人。

我铿锵有力地唱起了《写封信给黄继光》,“告诉他,我们和他一样,挺起了军人的胸膛,一样爱国和家乡,一样筑铁壁与铜墙……”

那次当旗手的经历,将成为我最宝贵的青春记忆,给我提供不竭的动力,让我更有使命感、责任感。至此,得不得奖已经不重要了,重要的是,我成长了,知道自己的使命担当了,知道一个旗手的责任了。

劳动最光荣 奋斗最幸福

市第一实验小学校六年三班 刘雨蒙

我的祖国拥有上下五千年悠久的历史和文化。中华民族勤劳奋斗的优良品质,在历史长河中就像一枚闪烁着璀璨耀眼光芒的星星,不断激励着我们一代又一代人,通过辛勤的劳动来创造我们的幸福生活,来建设我们美丽的家园。

1840年鸦片战争爆发,由于当时政府的昏庸无能,导致帝国主义的铁蹄不断的践踏我们的家园,给我们带来了无尽的苦难,民不聊生,饿殍遍野。但是,中国人民没有屈服,我们拿起钢枪,团结一致,努力战斗,终于将外来入侵者赶出了中国。

1949年10月1日,当伟大的毛主席站在北京天安门城楼,向全世界庄严的宣布“中华人民共和国成立了”,宣告我们结束了受尽屈辱的历史,苦难的生活也将一去不复返。战后的祖国,满目皆是残垣断壁,各行各业百废待兴。在党的领导下,我们通过70年的努力拼搏和奋斗,曾经破烂不堪的小房子,变成了高楼大厦,曾经饱受欺压的中国人,也早已昂首挺胸。这些来之不易的“胜利果实”都是通过劳动人民的双手与汗水打拼出来的。

每天的清晨,天蒙蒙亮,城市环境的“美容师”已经开始了一天辛勤的工作。我们走在上学的路上,看到绿的发亮的树叶、花坛里鲜艳盛开的花朵,好像都在为劳动人民歌唱;面朝黄土背朝天的农民伯伯们,用他们辛勤的汗水,浇灌出一粒粒饱满的粮食,让我们能够丰衣足食;还有救死扶伤,坚守在抗疫一线上的白衣天使,为我们坚守生命的可贵;春节,阖家团圆,举国欢庆之时,仍然手持钢枪,坚守祖国边防的解放军战士,为我们守护平安幸福的生活……他们的精神值得我们去学习。劳动是光荣的、神圣的。

老舍先生曾经说过“不劳动连朵花都养不活”。对啊,做任何事都要付出努力,付出劳动。如果只想着不劳而获,那必定将一事无成!

同学们,“民生在勤,勤则不匮”!生活从来都是一分耕耘一分收获,那就让我们用勤劳的双手去创造我们更加美好的生活吧!

不止一次 我努力尝试

市第十四中学校七年七班 于鲤振

远处阳光灿烂,我挣扎着睁开双眼,向上爬去。我努力尝试忘却砂砾带来的疼痛,攀登上布满了困难与挫折。我又努力尝试穿过从生的荆棘,向山顶进发。

当我接触钢琴时,我明白了,自己并没有钢琴天才的天赋,因此我付出的要比别人多很多。弹琴的路上不可能风调雨顺,很快我就遇到了困难。别人的手在钢琴上弹出的音乐如同小溪在山间流淌,而我的手在钢琴上弹出的音乐如同遇到高山,石头阻隔,断断续续。但我一点也不服气,我开始努力,开始尝试,尝试把乐曲分成两部分,分为左手和右手,并努力把左右手的乐曲连起来。我努力地练习乐曲,一遍又一遍地融入,后背的衣服早已被汗水浸湿,指尖一遍又一遍地传来疼痛。但我仍然执着地坚持着,日复一日,最终,我的小琴弦过坎坎坷坷汇入了大海,那一次努力,把汗水变成了微笑。

虽然我弹下来了,但还有美中不足的地方,那就是情感。我有些伤心,有些困惑,可当我看到老师弹琴时的表情和抑扬顿挫的律动,好像悟到了什么。钢琴与琴技是一方面,关键在于用心。我再次尝试,用心聆听,如果作者大笑,就弹出“老夫聊发少年狂,左牵黄,右擎苍”的豪放;如果作者心境淡然,就弹出“采菊东篱下,悠然见南山”的闲适;如果作者伤怀,就弹出“感时花溅泪,恨别鸟惊心”的伤感。

用心去弹,品味每个音符的情感。就这样,我不止一次地努力尝试。我相信,总有一天,我会到阳光灿烂的地方,那时,路上的荆棘会化为鲜花,路上的寒风会漾满柔情与笑意。

不止一次,我努力尝试,我坚信,终有所得!